

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 149
(3178)

Пятница, 31 декабря 1943 г.

Год изд. XV-й
Цена № 20 к.

ИНИЦИАТИВА КАМЕНСКОЙ МТС

Отвечая на исторический доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, рабочие и служащие Каменской МТС и шего района обратились ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим машинно-тракторных станций страны с призывом развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте машинно-тракторного парка.

Коллектив Каменской МТС обязался выполнить план осенне-зимнего ремонта к 25 января, а план ремонта прицепного инвентаря — к 1 февраля. Наряду с этим ремонтники обязуются оказать помощь колхозам в ремонте конного инвентаря — плугов, сенокосов, культиваторов. МТС в течение зимы подготовит достаточное число опытных водителей тракторов и комбайнов, способных провести весенне-посевную кампанию образцово и в сжатые сроки.

Патриотическое начинание передовой МТС несомненно найдет горячую поддержку среди работников всех машинно-тракторных станций. Можно с уверенностью сказать, что это соревнование сыграет решающую роль в подготовке тракторного парка к весеннему севу будущего года.

Быть инициатором соревнования — великая честь. Но вместе с тем это налагает и серьезную ответственность на каждого члена коллектива. Надо с честью сдерживать свое слово, не опозориться перед страной и фронтом.

Повседневным напряженным трудом коллектив ремонтников Каменской МТС воплощает в жизнь свои обязательства. План IV квартала по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин перевыполнен.

После опубликования обращения в печати трактористы заново пересматривают свои обязательства. Бригада тов. Цапаева, обязавшаяся вначале подготовить четыре трактора к 15 января, решила завершить ре-

монт к 10 января. Почин Каменской МТС должны поддержать все машинно-тракторные станции и, в первую очередь, МТС нашего района. К сожалению, пока что этого не видно. Правда, и Хвощевская и Богородская МТС выполнили план IV квартала. Но это не значит, что можно довольствоваться достигнутыми результатами, тем более, что достигнуты они без особенных усилий.

У МТС много работы. Необходимо всеми силами помогать колхозам в подготовке сельскохозяйственного инвентаря. Хвощевская МТС может сделать значительно больше, чем она сделала, если правильно организовать труд. Рабочий день здесь начинается поздно и кончается рано, в мастерской беспорядок. Соревнование развернуто слабо, лучших людей не показывают. МТС имеет большие внутренние возможности, которые до конца ей не используются.

Народным Комиссаром Земледелия установлена система премирования работников МТС за выполнение плана ремонта тракторов. Приказ Наркома о поощрении хорошо работающих должен быть доведен до сознания каждого ремонтника. Нужно развернуть боевое соревнование за лучшие показатели в подготовке тракторного парка к весне.

Наши МТС должны работать в тесной связи с колхозами. Колхозы в свою очередь также должны помогать МТС, и прежде всего, в транспорте. К сожалению, имеются случаи, когда отдельные руководители колхозов не желают даже выделить лошади, чтобы привезти для МТС запасные части. Такое отношение к нуждам МТС заслуживает сурового порицания.

Встретить весну во всеоружии — боевая задача работников МТС. Всесоюзное социалистическое соревнование началось. Дело чести богородчан занять в этом соревновании первое место.

Производительность растет

Огромным напряжением в труде встречают Новый, 1944 год, рабочие и работницы цеха № 1 фабрики имени Карла Маркса. Как никогда, в цехе развернулась борьба за выполнение взятых обязательств.

102—105 процентов нормы — эти показатели прошлых месяцев у раскройщиков Коконова М. М. и Сухова М. П. давно забыты. На доске показателей ежедневно стоит 125 процентов. Рекордной выработки на рас-

крое кож добились Зарубин М. Ф. и Комаров Н. Н. Они выполняют нормы на 170 процентов, давая ежемесячно экономию сырья до 800 килограммов каждый. За самоотверженный труд тт. Зарубин и Комаров удостоились высокой чести — занесения в городскую Книгу Почета. До трех с половиной норм довели свою выработку машинистки — раскройщицы тт. Лядова и Вязмина.

Н. Иванова.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 28 декабря

В течение 28 декабря на Витебском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление и овладели городом Коростышев, районным центром Житомирской области Потиевка, а также заняли более 60 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Бехи, Козинька, Злобичи, Старики, Добрынь, Будиловка, Вихля, Старая Буда, Облитки, Заньки, Ляховая, Чайковка, Филипповичи, Кайтановка, Березовка, Минейки, Тесновка, Смоловка, Нехворощ, Моисеевка, Паволочь.

Севернее Кировограда наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 27 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 105 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

Оперативная сводка за 29 декабря

В течение 29 декабря на Витебском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них населенные пункты Козлы, Короли, Заборцы, Лосвида, Боровня, Угляны, Красный двор.

Войска 1-го Украинского фронта, преодолевая сопротивление противника, продолжали успешно развивать наступление и овладели городом и железнодорожным узлом Коростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черняхов, городом и железнодорожной станцией Сквир, а также заняли более 250 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Чигири, Купище, Белошицы, Ковали, Крапивня, Небиж, Салы, Селец, Жадьки, Бражинка, Выдыбор, Горбулев, Андреев, Бежев, Слипчицы, Торчин, Каменный Брод, Старосельцы, Гуменники, Студеница, Стрижевка, Левков, Волосов, Старая и Новая Котельня, Красовка, Белополье, Радзивиловка, Вернигородок, Малая Чернявка, Малые Нижгурцы, Карабчеве, Верховня, Кривошеинцы, Крыловка, Селезеновка, Краснолесье, Виницкие Ставы и железнодорожные станции Ключки, Ушомир, Выгов, Турчинка, Фасово, Града, Корчма, Палениченцы.

Севернее Кировограда наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В излучине Днепра, западнее города Запорожье, наши войска перешли в наступление и с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них пригород города Запорожье, на правом берегу Днепра, а также крупные населенные пункты Зеленый Гай, Лукашевка, Великий Луг, Хортица, Канцеровка, Бабурка, Нижняя Хортица, Разумовка, Ново-Федоровка и очистили от противника остров Хортица.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 28 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 113 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

◆ На Витебском направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Северо-западнее Витебска бойцы Н-ского соединения очистили от немцев большой лес, уничтожив при этом до батальона гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные. Юго-восточнее Витебска противник подтянул резервы и усилил свои боевые порядки артиллерией и танками. Используя выгодные условия местности, немцы неоднократно переходили в контратаки. Наши войска в упорных боях отбросили противника и овладели выгодными позициями. В этих боях уничтожено более тысячи немецких солдат и офицеров.

◆ Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения, после артиллерийской подготовки атаковали противника, оборонявшего подступы к городу Коростень. Сломив сопротивление немцев, советские бойцы быстро продвинулись вперед, обтекая город с севера и юга. Решительными ударами с фронта и флангов противник был разгромлен и наши войска вновь освободили город Коростень от немецко-фашистских оккупантов. Захвачено у немцев много тяжелого и легкого оружия, склады с боеприпасами и военными материалами. На другом участке наши войска, стремительно продвигаясь вперед, штурмом заняли город и железнодорожную станцию Черняхов.

В боях на подступах к городу подбито 26 немецких танков. Уничтожено и захвачено большое количество автомашин и крупный обоз противника. Немцы бежали, бросив всю военную технику, артиллерию и боеприпасы. Развивая наступление, наши войска овладели городом Сквир и заняли более 250 населенных пунктов. На одной железнодорожной станции выгружался из вагонов только что прибывший полк пехоты противника. Наши танкеты и автомашинки так быстро ворвались на станцию, что гитлеровцы не успели даже построиться. Часть немецких солдат разбежалась, а остальные взяты в плен. В происходящих боях противник несет исключительно большие потери в живой силе и технике.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, советская авиация наносила удары по немецким войскам и уничтожила более 20 танков, 200 автомашин и несколько железнодорожных эшелонов противника.

◆ Севернее Кировограда наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Особенно ожесточенные бои развернулись в районе одного населенного пункта. Немецкая пехота, поддержанная танками и самоходными орудиями, много раз атаковала наши позиции. Вражеские атаки следовали одна за другой, вплоть до вечера. Немцы понесли большие потери, но так и не добились успеха. Советские бойцы сожгли и подбили 45 танков, уничтожили 18 бронетранспортеров с пехотой и 28 самоходных орудий противника.

◆ В Черном море потоплены транспорт водоизмещением в 1.800 тонн и два тральщика противника.

◆ Отряд крымских партизан в ночь на 20 декабря совершил налет на одну железнодорожную станцию. Советские патриоты взорвали и разрушили железнодорожные пути, уничтожили связь и сожгли две цистерны с бензином и 11 вагонов с военными грузами противника.

◆ Пленный, старший врач 3-го батальона, 207-го полка 97-й немецкой горно-егерской дивизии Герман Шнейдер рассказал: «В последних боях в нашем полку выбыло из строя много офицеров. Когда был убит командир 11-й роты — лейтенант Лейхнер, меня временно назначили на его место. Через два дня русские прорвали оборону и окружили нас. Часть солдат разбежалась, а остальные вместе со мной сдались в плен. Немецкая армия понесла на восточном фронте огромные потери в офицерском составе. Ober-лейтенант Нестлер, продолжительное время служивший в Берлине, заявил, что в настоящее время три четверти немецких офицеров — это резервисты, получившие военную подготовку на краткосрочных курсах. В офицерской среде господствуют мрачные настроения. Некоторые офицеры уже открыто говорят о том, что авантюризм Гитлера привел Германию к военному поражению».

К весне готовься сегодня!

Каждый трактор — в боевую готовность!

Ремонт идет полным ходом

Коллектив нашей МТС явился инициатором Всесоюзного социалистического соревнования на ремонте машинно-тракторного парка. Мы приняли на себя ряд обязательств по досрочной и высококачественной подготовке тракторов к весеннему севу будущего года.

Обращение нашей МТС ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим машинно-тракторных станций страны явилось ответом на высокую оценку деятельности светского тыла, данную товарищем Сталиным в докладе о 26-й годовщине Октября. «Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Что может быть выше этой похвалы вождя?

Трактористы, комбайнеры, весь коллектив МТС, ознакомившись с докладом, товарища Сталина решил трудиться еще лучше и принял на себя конкретные обязательства. Потом, снова взвесив все свои возможности, мы решили начать Всесоюзное соревнование по подготовке тракторного парка к весне.

Сейчас наш коллектив, рабо-

тая стемна и дотемна, борется за осуществление принятых обязательств. В IV квартале мы отремонтировали сверх плана 4 трактора. Приведено в порядок 16 тракторных плугов вместо 12 по плану. Закончен ремонт 10 сеялок и 10 культиваторов.

Лучше всех показала себя тракторная бригада тов. Пилат, которая полностью закончила ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Близки к завершению плана бригады тт. Жарова и Чернова. Первая из 4 тракторов отремонтировала 3, а вторая из 3—2.

Тракторы у нас ремонтируются по бригадам, каждый тракторист отвечает за свою машину. Поэтому, все заинтересованы в высококачественном ремонте, чтобы трактор не подвел на пахоте.

Ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин идет полным ходом. На днях бригады

решили вновь пересмотреть свои обязательства и сократить сроки ремонта. Бригада тов. Морозова вместо 5 января решила выполнить график к 1 января.

Коллектив МТС полон решимости трудиться с полной энергией и напряжением, помня, что хорошо подготовить тракторный парк зимой — это значит решить успех весеннего сева.

В. Мокрополов,
директор Каменской МТС

Обязательство выполнено

Коллектив Хвоцевской МТС, обсудив постановление XV пленума обкома ВКП(б) о ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, взял на себя обязательство досрочно выполнить план ремонта тракторов IV квартала. Это обязательство коллектив сдержал, отремонтировав на сегодняшний день один трактор сверх плана.

Выполнен план ремонта сеялок, плугов, отремонтированы 15 культиваторов вне плана.

Замечательные образцы в работе показывает женская тракторная бригада тов. Лантевой. Бригада отремонтировала все 3 трактора.

Коллектив МТС, борясь за высокое качество ремонта тракторов, установил в ремонтной мастерской стенд холодной обкатки моторов. Каждый, вышедший из ремонта мотор, предварительно поступает на стенд.

Ф. Морозов,
ст. механик МТС.

Больше внимания росту комсомольских рядов

Моральное влияние комсомольцев, их авторитет среди молодежи сейчас, в дни войны, повысились, как никогда. Молодежь видит, что на фронте и в тылу комсомольцы отдадут все свои силы делу борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Ряд первичных комсомольских организаций нашего района постоянно вовлекает передовую молодежь в ряды ленинско-сталинского комсомола. Из месяца в месяц растет комсомольская организация сельскохозяйственной школы (секретарь тов. Лаушкин). За последние два месяца организация приняла 30 лучших учащихся. Хорошо растет организация при Доскинской средней школе (секретарь тов. Кочнева), Афанасьевская (секретарь тов. Моравина).

Вместе с этим следует отметить, что есть комсомольские организации, которые не пополняют своих рядов. Комсомольская организация Теряевской

НСШ (секретарь тов. Лосева), Каменской НСШ (секретарь тов. Роголева), Пятелиевского колхоза (секретарь тов. Колобова), Шумиловского колхоза (секретарь тов. Бурденева) не приняли за период Отечественной войны ни одного человека.

В чем же дело? Дело в том, что эти комсомольские организации и их секретари мало уделяют внимания политической работе среди молодежи. Мешает росту рядов и то, что в первичных организациях нередко задерживается рассмотрение заявлений о вступлении в комсомол.

В ВЛКСМ идет передовая молодежь, которая своим участием в общественной жизни хочет помочь в разрешении хозяйственных и политических задач, поэтому ее надо принимать смелее. Необходимо добиться того, чтобы наши организации росли из месяца в месяц.

А. Шунина, зав. отделом учета РК ВЛКСМ.

ЗАНЯТИЯ ПРОХОДЯТ ИНТЕРЕСНО

Месяц назад при машинно-тракторной станции начали свою работу курсы трактористов. Желающих научиться управлять трактором было много. 43 лучших товарища, вместо 32, как было предусмотрено ранее, заполнили класс. На курсах слушатели изучают тракторное дело, сельхозмашины, знакомятся с литературой об отечественной войне, с событиями на фронтах, изучают исторические документы товарища Сталина.

За месяц занятий курсанты прослушали доклады и лекции: «Комсомол в боях за Родину», «О героях Краснодона», доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Октябрьской революции. Из художественной литературы прочтены книги: «Радуга», «Комсомол в боях за Родину», «Своими глазами», «Морская душа».

Интересно и оживленно проходит каждое занятие. Агитатор тов. Шубина ежедневно рассказывает о сообщениях Советского Информбюро. По инициативе комсомольцев организована небольшая библиотека. Помимо всего этого два часа в неделю бывают уроки военного дела, на которых курсанты изучают винтовку, пулемет, миномет. С большим интересом проходят занятия по санитарному делу.

В свободное время молодежь посещает организованный при МТС драмкружок, выпускает стенные газеты.

В результате повседневной культурно-массовой и воспитательной работы среди молодежи наблюдается большая тяга в комсомол. Так, за последнее время подали заявления о приеме в ВЛКСМ Санкин, Волков, Крылова и ряд других. Каждый комсомолец имеет поручение и к нему относится со всей серьезностью.

В. Григорьева, инструктор райкома ВЛКСМ.

РАЙОННЫЙ СМОТР САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Закончился двухдневный районный смотр колхозной художественной самодеятельности. В смотре принимали участие колхозная молодежь, комсомольцы, сельская интеллигенция.

Лучшие номера дали коллективы сельскохозяйственной школы, Афанасьевского, Дуденевского, Шварихинского сельских советов.

В ПРОКУРАТУРЕ

Гр-н Адамов Александр Иванович, работая зав. фермой в Кузнецовском колхозе, халатно относился к своим обязанностям.

Вследствие этого в апреле 1943 г. пало 5 поросят, 2 лошади и 1 конематка, а в течение ноября от безобразного ухода пало 25 поросят и было 13 случаев вынужденных забоев.

Адамов привлекается к уголовной ответственности.

Маленький фелъспон

Веселые хлебопеки

Случилось так, что Александр Иванович и Анатолий Алексеевич были приглашены в гости. Скажем к товарищу Н.

Когда на стол поставили тарелки с хлебом и хозяин стал произносить первый тост, Александр Иванович вдруг беспокойно заерзал на стуле. А пока гости опрокидывали рюмки, он, воспользовавшись моментом, внезапно исчез.

— Клянусь аллахом, — сказал хозяин, показывая на пустой стул, — здесь только что сидел человек. Где же он?

Туда, сюда — нет человека.

— Может он уже под столом? — догадался кто-то.

Но тут же все единодушно решили, что быть под столом еще рано.

Анатолий Алексеевич догнал приятеля на улице.

— Что с тобой? Почему ушел?

— Почему? — недовольно протянул тот. — Видел хлеб?

— Какой хлеб?

— Тот, что на столе.

— Что же, хлеб как хлеб, бери и ешь.

— Так это же наш хлеб. Нашей выпечки... Муку не просеваем, тесто не прмешиваем. В этом хлебе и мякны и колосьев не оберешься. Раз откуси, да полчаса отплевывайся. Мало того, что он сырой, еще попадет кому-нибудь бечевка или гвоздь... Уж лучше уйти от греха.

— И то правда — горестно согласился Анатолий Алексеевич. — Уйдем скорее, Саша.

Читатель, видимо, уже догадается, что Александр Иванович — это никто иной, как директор хлебокомбината Овсянников, и Анатолий Алексеевич — не иначе, как заведующий производством Мартынов.

Хмурые и раздосадованные, они медленно брели по улице. Но вскоре друзья забыли неудачу и повели оживленный разговор.

— Это еще что! — говорил Александр Иванович. — Можно сказать ушибами отделались. Я не в таких переплетах бывал...

Меня на-днях приятель пригласил в гости. Как полагается, посадил за стол. Сижу. А напротив меня уселся его ребятишки. И что же ты думаешь? Как только подали хлеб, курносый папан начал из него шарик валивать. Сидит и валиет. А я молчу. Красною и молчу.

Глядя на него, второй малыш, говорит:

— Хочешь, Бобка, я из хлеба игрушечную свинью сделаю.

У меня аж дух перехватило. Комок в горле застрял — ни вздохнуть, ни охвуть. Им, пананам, егрусшки, а мне каково?

Делаю вид, что не замечаю. Сижу и пальцем колоски да мякны из зубов выковыриваю.

В эту минуту, как на зло, старуха в комнату вошла. Чем бы, говорит, письмо заклейте?

Ну, тут форменный конфуз получился. Папан кричит ей: «Ты, бабка, хлебом. Отломил верхнюю корку, а под коркой хлеб-то влажный. Мы с Бобкой сегодня тетрадки клеили. Лучшее клейстера прихватывает».

После того гости, словно сговорившись, вынучили на меня глаза и будто говорят со злым укором: «Смотри, мол, курицы ты сын, какой ты хлеб выпекаешь!».

— Я сегодня тоже неприятность пережил, — жаловался Анатолий Алексеевич. — Домохозяйки на улице увидели и пальцем указывают: «Вон, мол, он идет, главный пекарь, ни дна ему, ни покрывки».

— Но все это не имеет значения, — говорил Анатолий Иванович. — Не обращай ни на кого внимания... Житье у нас с тобой, Толя, веселое, забот никаких. Главное с ТОРГотделом мы в ладу. Морину какого хлеба не выпеки, все продает. Прокурор тоже парень добрый. Не замечает...
Е. Калининский.

Развивать охотничий вид промысла

В нашем районе имеются основные виды экспортного пушного зверя: куница, горностай, хорь, белка, лисица. Десятки миллионов рублей отпущены правительством на развитие пушного промысла и на товары встречной торговли.

Согласно решению Богородского райсовета охотники, заключившие договоры с районной конторой «Заготживсырье» на слачу пушнины, освобождаются от всех работ в колхозах и от мобилизаций со стороны сельсоветов.

Для поощрения охотников установлены нормы отпуска товаров и продуктов слатчикам пушнины.

На 10 рублей пушнины (кроме горностая, хоря, куницы) отпускается 800 гр. муки, 400 гр. крупы, и промтоваров на 2 рубля 20 копеек. За горностая, куницу, хоря на 10 рублей стоимости этих видов пушнины охотники получают 1 кг. 200 гр. муки, 600 граммов крупы и промтоваров на 3 рубля 30 ко-

пеек. При перевыполнении плана количество отпускаемых товаров охотникам увеличивается.

Слачу пушнины могут производить не только охотники, но и все граждане, имеющие шкуру пушного зверя зимнего и позднего-осеннего забоя. Наша заготконтора снабжает охотников, сдающих пушнину, боеприпасами и орудиями лова дикого зверя. Пушнина должна быть сдана только в государственные заготовительные организации.

Учитывая особое значение, которое придает правительство делу заготовки пушно-мехового сырья, сельские советы и правления колхозов должны взять под общественный контроль всех охотников, создавая им соответствующие условия в работе.

А. Головастиков,
товаровед районной конторы «Заготживсырье».

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.